

Recaudación limitada de Navojoa: Fitch

Monterrey, Nuevo León, julio 10 (SE)

Fitch Ratings ratificó en 'A-(mex)' la calificación a la calidad crediticia del municipio de Navojoa, Sonora, cuyo significado es 'Alta calidad crediticia'. La perspectiva crediticia se mantiene 'estable'.

Asimismo, ratificó la calificación de 'AA-(mex) vna' de un crédito bancario otorgado por Banorte al municipio en 2005, con un saldo de 78.3 millones de pesos (mdp) al 31 de marzo de 2013.

Factores clave de la calificación

Entre los fundamentos de la calificación destacan: la adecuada generación de ahorro interno (flujo libre de recursos para servir deuda y/o realizar inversión); el presentar balances financieros equilibrados, registrando manejables niveles de pasivo circulante, sin saldo en cadenas productivas y créditos a corto plazo; bajos niveles de apalancamiento y sostenibilidad, endeudamiento prospectivo bajo.

Por otra parte, los principales aspectos que limitan la calificación son la dependencia de recursos federales y estatales, presupuesto limitado, y la poca diversificación económica del sector primario.

La calificadora recuerda que al cierre de 2012, los ingresos totales (IT) de Navojoa ascendieron a 445.8 mdp, mostrando un crecimiento nominal del 5.4% respecto al ejercicio anterior. Por su parte, los ingresos propios

Por otra parte, los principales aspectos que limitan la calificación son la dependencia de recursos federales y estatales, presupuesto limitado, y la poca diversificación económica del sector primario.



sumaron 89.1 mdp, lo cual representó el 20% de los IT, indicador que refleja la dependencia de recursos federales y estatales.

Cabe señalar, que en los últimos ejercicios, el dinamismo en la recaudación local se ha visto limitada, sin embargo, se prevé una mejora en los próximos años debido a diversos

proyectos que emprenderá la nueva administración dirigidos a la actualización y ampliación de la base recaudatoria. Por su parte, los ingre-

dos fiscales ordinarios (IFOs) sumaron 376.5 mdp representando una tasa media anual de crecimiento (tmac) del 6%, para el período 2008-2012.

En lo que respecta a egresos, el gasto operacional (GO, gasto corriente y transferencias no etiquetadas) ascendió a 334.4 mdp en 2012, registrando una tmac08-12 de 7.6%. En términos de los ingresos disponibles, el GO representó en los últimos 3 ejercicios 86.5%, indicador que compara de manera favorable respecto del Grupo de Municipios calificados por Fitch (GMF, 88.9% / IFOs).

En relación a los balances financieros, éstos se han mantenido en niveles equilibrados reflejando un adecuado manejo en las finanzas municipales; en consecuencia, el nivel de endeudamiento de corto plazo a través de proveedores es históricamente bajo. Cabe resaltar que el municipio no cuenta con líneas de cadenas productivas ni créditos a corto plazo.

De acuerdo al avance del primer trimestre del año en curso, se observa una contracción en la mayoría de los rubros que componen el gasto operacional. Dicha disminución se explica por los esfuerzos administrativos dirigidos a la contención del gasto. Es importante mencionar que la información financiera se encuentra auditada por un despacho de contadores externo, asimismo, cuentan con información pública disponible en la página de internet del Municipio.